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• Las conectinas forman una estructura elástica
continua a lo largo de toda la longitud de la
fibra muscular y en parte son responsables de
la tensión pasiva que se observa cuando un
músculo inactivo se estira en forma pasiva.

• El tejido conectivo endomisial, también en
parte es responsable de la tensión pasiva.

• La actinina enlaza la actina a las líneas Z.

• La titina conecta las líneas Z con las líneas M y
proporciona la protección para la sarcómera.

    Contiene dos clases de dominio plegados que éstos
proporcionan la elasticidad muscular.

• Al inicio del estiramiento del músculo existe
relativamente poca resistencia  en la medida que los
dominios se despliegan, pero a medida que se amplía
el estiramiento se presenta un rápido incremento en la
resistencia, el cual protege la estructura de la
sarcómera.

• La tensión total que se puede medir en un
músculo,   corresponde  a  la  suma  de  la tensión
activa y la tensión pasiva.

Los puentes de actina-miosina se utilizan
para:

•  Generar tensión

•  Velocidad de Acortamiento
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Fuerza  de contracción

• Longitud inicial del músculo (sarcómeras)

• Tamaño de las unidades motoras activadas

• Número de unidades motoras activadas (reclutamiento)

• Frecuencia de descarga de las unidades motoras

activadas

Fuerza  de contracción

• Tamaño de las unidades motoras activadas

     (pequeña �-------� grande).

Reclutamiento de Unidades Motoras

Fuerza  de contracción

• Longitud inicial del músculo (sarcómeras)

• Tamaño de las unidades motoras activadas

• Número de unidades motoras activadas (reclutamiento)

• Frecuencia de descarga de las unidades motoras

activadas
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• Frecuencia de descarga de las unidades
    motoras activadas

   (sacudida �-------� contracción tetánica).

• La frecuencia de potenciales de acción,

necesaria para producir una contracción

tetánica ¿es la misma en todos los

músculos?

Fuerza  de contracción

• Area de sección transversal del músculo.

 El músculo esquelético humano es capaz de ejercer
     una fuerza de 3 a 4 kg por cm2 de área de sección
     transversal.
     A mayor área de sección transversal, mayor fuerza
     muscular.
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